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Αθήνα, 15/11/2019 

Α.Π. :43/40 

Προς:  Γενική Συνομοσπονδία Εργατών Ελλάδας 

  Πανεργατικό Αγωνιστικό Μέτωπο 

   

ΘΕΜΑ : Υπόθεση πλειστηριασμού της οικίας συναδέλφου μας  

 

Κυρίες-οι, 

Οι Σύλλογοί μας εκπροσωπούν τους εργαζόμενους και συνταξιούχους που προέρχονται από την Ιονική 

Τράπεζα. Σκοπός της παρούσης είναι να σας ενημερώσουμε για την πρωτοφανή υπόθεση πλειστηριασμού 

πρώτης κατοικίας κατά συνάδελφου και μέλους μας (η διαχείριση της υπόθεσης είχε παραχωρηθεί σε 

ιδιωτικό fund το οποίο διενήργησε τον πλειστηριασμό στον οποίο συμμετείχε και πλειοδότησε η τράπεζα) 

προκειμένου να δημιουργήσουμε ένα κοινό μέτωπο προστασίας της κατοικίας του συναδέλφου και 

συνολικά των ευάλωτων κοινωνικών ομάδων των εργαζομένων και των συνταξιούχων από τις ανάλγητες 

προθέσεις των τραπεζών.  

Δυστυχώς, τα τελευταία χρόνια έχει καταστεί σαφές ότι η υπερχρέωση της μέσης ελληνικής οικογένειας 

αποτελεί ένα μείζον ζήτημα καταπίεσης της ελληνικής κοινωνίας. Ιδιαίτερα ο κλάδος των 

τραπεζοϋπαλλήλων, λόγω άμεσης πρόσβασης στα τραπεζικά προϊόντα, είναι ο πλέον υπερδανειοδοτημένος 

κλάδος, με αποτέλεσμα να έχει ανατραπεί η ζωή χιλιάδων συναδέλφων μας τραπεζοϋπαλλήλων. 

Δυστυχώς, οι μέχρι σήμερα απόπειρες ρύθμισης του μείζονος αυτού προβλήματος ήταν αποσπασματικές 

και άτολμες και δεν κατάφεραν σε καμία περίπτωση να φτάσουν στη ρίζα του προβλήματος και να 

ανακουφίσουν τις υπερχρεωμένες ελληνικές οικογένειες. 

Μάλιστα, παρά τις επανειλημμένες διαβεβαιώσεις των κυβερνώντων, δυστυχώς για πρώτη φορά, από όσο 

είμαστε σε θέση να γνωρίζουμε, ολοκληρώθηκε η διαδικασία αναγκαστικής κατάσχεσης και 

εκπλειστηριασμού της πρώτης οικίας συναδέλφου μας, το οποίο κατοχυρώθηκε στην τράπεζα, λόγω της 

αδυναμίας του να ανταποκριθεί στις δανειακές του υποχρεώσεις.  

Βάσει της πολυετούς εμπειρίας μας στην προάσπιση των δικαιωμάτων των συναδέλφων, δεν έχει υποπέσει 

στην αντίληψή μας άλλη περίπτωση που η τράπεζα προχωρά στην κατάσχεση πρώτης κατοικίας 

συναδέλφου μας και μάλιστα σε μία ιδιαίτερη περίπτωση που ο συνάδελφος έχει υποστεί μεγάλη 

ταλαιπωρία και αντιμετωπίζει σωρεία σοβαρών προβλημάτων, γεγονός που μας προκάλεσε αλγεινή 

εντύπωση. 

http://www.ionikienotita.gr/


Είναι αλήθεια ότι ο συνάδελφός μας αδυνατούσε για μεγάλο χρονικό διάστημα την εξυπηρέτηση των 

δανειακών του υποχρεώσεων, λόγω πενιχρών οικογενειακών εισοδημάτων που δεν επαρκούσαν, τόσο για 

την κάλυψη των στοιχειωδών  οικογενειακών του υποχρεώσεων (ΧΧΧΧΧΧ), όσο και των σοβαρών 

προβλημάτων υγείας ΧΧΧΧΧΧ. 

Ειδικότερα, ο συνάδελφός μας αντιμετωπίζει σωρεία προβλημάτων, τα οποία έχουν καταστήσει τη ζωή του 

έναν καθημερινό αγώνα επιβίωσης για τον ίδιο και την οικογένειά του εδώ και πολλά χρόνια, στα οποία 

μάλιστα σημαντικό μερίδιο ευθύνης φέρει και η τράπεζα. 

ΧΧΧΧΧΧ  

Κάθε άνθρωπος με την ελάχιστη ευαισθησία μπορεί να συνειδητοποιήσει ότι τα προβλήματα που έχει 

αντιμετωπίσει ο συνάδελφος έχουν προκαλέσει την εύλογη σύγχυσή του, με αποτέλεσμα να βιώνει 

καθημερινά την αγωνία για την επιβίωση του ιδίου και των αγαπημένων του και κατά συνέπεια να έχει -

λογικά - παραμελήσει τη διευθέτηση των οικονομικών του εκκρεμοτήτων. 

Επιπλέον, γνωρίζοντας ότι πλέον η διαχείριση ενός μεγάλου αριθμού δανείων έχει δοθεί σε ιδιωτικά funds, 

δυστυχώς είναι βέβαιο ότι σε συμπαιγνία με τις τράπεζες τα αμέσως επόμενα χρόνια θα βρεθούμε 

αντιμέτωποι με σωρεία παρόμοιων υποθέσεων που θα καταπιέσουν ακόμα περισσότερο τους συναδέλφους, 

τους εργαζομένους και τους συνταξιούχους συνολικά και τις οικογένειές τους.  

Είναι αδιανόητο και ανήθικο οι τράπεζες να εκχωρούν τα δάνεια στα funds έναντι του 1/10 της αξίας του 

δανείου, όταν θα μπορούσαν να είχαν θεσπίσει ουσιαστικές ρυθμίσεις, ανάλογα με την οικονομική 

κατάσταση των δανειοληπτών, προκειμένου και οι τράπεζες να επιτύχουν σημαντικές αποσβέσεις των 

υποχρεώσεων των δανειοληπτών και οι δανειολήπτες να μπορούν να ανταποκριθούν.  

Πρέπει να γίνει κατανοητό ότι αν δεν υπάρξει ριζική αντιμετώπιση του προβλήματος των κόκκινων 

δανείων με τη θέσπιση ρυθμίσεων που να μπορούν να λειτουργήσουν σε πραγματικές συνθήκες, σύμφωνα 

με τα οικονομικά δεδομένα των περισσότερων συμπολιτών μας, τότε είναι πιθανό να οδηγηθούμε στο χάος. 

Ο νόμος Κατσέλη που εξυπηρέτησε χιλιάδες συμπολίτες μας εξάντλησε τα όριά του, ενώ οι ρυθμίσεις στις 

οποίες έχουν συμφωνήσει κατά καιρούς οι εκάστοτε κυβερνήσεις με τις τράπεζες αποδείχθηκαν 

ανεφάρμοστες σε πραγματικές συνθήκες, με αποτέλεσμα η βιωσιμότητά των κόκκινων δανείων να 

παραμένει ως δαμόκλειος σπάθη πάνω από την ελληνική κοινωνία.  

Δυστυχώς, πιστεύουμε ότι βρισκόμαστε ενώπιον μίας ωρολογιακής βόμβας που έχει ετεροχρονιστεί και 

σταδιακά θα αρχίσει να εκρήγνυται καταστρέφοντας χιλιάδες συμπατριώτες μας και θα οδηγήσει στην 

ανατροπή της κοινωνικής συνοχής. 

Αρχής γενομένης από την υπόθεση της κατάσχεσης του συναδέλφου μας, είναι απαραίτητο να συνταχθούμε 

σε ένα κοινό μέτωπο, να αντιδράσουμε στις προθέσεις τους ευθύς εξ αρχής και να δημιουργήσουμε μία 

ασπίδα προστασίας της πρώτης κατοικίας των συναδέλφων, προκειμένου να μην επεκταθεί αυτή η 

πρακτική που είναι βέβαιο ότι θα μετατραπεί σε Λερναία Ύδρα σε βάρος του ελληνικού λαού που ήδη 

ταλανίζεται υπό το ζυγό των δυσβάστακτων δανειακών υποχρεώσεων.  

Σύσσωμες οι συνδικαλιστικές οργανώσεις σε συνεργασία με τους πολιτικούς και κοινωνικούς φορείς 

οφείλουμε να δημιουργήσουμε μία ευρεία κοινωνική συμμαχία και να κινητοποιηθούμε πιστοί σε ένα κοινό 

σχέδιο, θέτοντας πιεστικά και αγωνιστικά το ζήτημα της γενναίας ρύθμισης των κόκκινων δανείων, για να 

ανατρέψουμε τη λαίλαπα που επίκειται, αλλά και για να ανακτήσει το συνδικαλιστικό κίνημα την 

αξιοπιστία του που δυστυχώς βρίσκεται στο ναδίρ. 

Όσον αφορά τους Συλλόγους μας, αμφότερα τα Δ.Σ. έχουν λάβει ομόφωνη απόφαση να στηρίξουμε το 

συνάδελφό μας με κάθε μέσο για να επανακτήσει το σπίτι του. Σύσσωμα τα Δ.Σ. και τα μέλη των Συλλόγων 



μας θα αποτελέσουμε ένα δίχτυ προστασίας για κάθε συνάδελφό μας που αντιμετωπίζει αντίστοιχο 

πρόβλημα. 

Η θέση του Συλλόγου μας δεν είναι να στηρίξουμε όσους έλαβαν δάνεια και αμέλησαν τις υποχρεώσεις 

τους παρά τις δυνατότητές τους, αλλά να γίνουμε η ασπίδα των ευάλωτων, ευπαθών ομάδων εργαζομένων 

και συνταξιούχων, όταν αποδεδειγμένα έχει ανατραπεί η ζωή τους λόγω των μνημονίων και των σοβαρών 

οικονομικών και προσωπικών προβλημάτων που αντιμετωπίζουν, με αποτέλεσμα να μην μπορούν να 

ανταποκριθούν στην αποπληρωμή των υποχρεώσεών τους. 

Ελπίζουμε να λάβετε σοβαρά υπ’όψη την πρότασή μας και να προχωρήσετε άμεσα σε κοινές ενέργειες, 

πρωτοβουλίες και αποφάσεις. Όλοι μαζί, ενωμένοι, μπορούμε να βάλουμε φραγμούς και να 

προστατεύσουμε τις ευπαθείς και ευάλωτες ομάδες της ελληνικής κοινωνίας.  

 

Με εκτίμηση 

Τα Διοικητικά Συμβούλια 
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